

每年三月的林芝桃花旅游文化节,既是西藏自治区年度旅游的启动器,也是林芝“两节一季”的重头戏。经过20余年的磨砺打造,桃花旅游文化节品牌知名度和影响力不断提升。3月9日,记者从林芝市人民政府召开的新闻发布会上了解到,林芝市第二十一届桃花旅游文化节将于3月31日开幕。

记者 黄帆

# 林芝市第21届桃花旅游文化节 3月31日开幕

## 【亮点】

桃花节期间 天天有戏 日日出彩

林芝市副市长、新闻发言人、第二十一届桃花旅游文化节组委会办公室主任段刚辉介绍,今年,林芝桃花旅游文化节积极创新、精彩纷呈、亮点频出,聚焦建设世界级生态文化旅游目的地,以花为媒、文旅搭台、经贸唱戏,坚持降本增效、市场引入、降低政府投入比例的原则,深化“文·商·旅·交·体·养”融合,全力打造桃花节20举办新模式,以“宠爱游客”为主线,创新提出“桃花联盟”概念,推出“3+22+N”活动框架,全方位展示林芝市营商环境优势和文旅产业发展水平,全

力将林芝市桃花旅游文化节办成加强“双招双引”、推动高质量发展、促进改革开放先行的重要平台。

记者了解到,本届桃花旅游文化节主会场设在林芝市工布天街公园,林芝市7个县(区、市)均设分会场,精心打造“桃花春日宴”美食体验、“桃花有礼了”特色产品市集和“桃花朵朵”艺术共创,重点策划了开幕式歌舞文艺表演、“自然堂”桃花音乐节、桃花主题摄影展、桃花公路情书、游客互动等活动,持续提升“人间净土·醉美林芝”旅游品牌影响力,

推动文化和旅游产业提质增效,切实做大做强林芝市桃花节名片。活动将持续一个月。

21岁的桃花节,既有丰厚的人文历史底蕴,又融合了现代时尚元素,不仅是一次陶冶心灵的赏之旅,更是一次传统与时尚、历史文化与自然景观的完美融合。新闻发布会上,林芝市也向广大游客和市民发出了邀请,邀请大家赴一场雪山为伴的桃花盛宴,徜徉“雪山桃花相映成趣”的动人意境,品味可亲可近的桃花之美。

## 【解疑】

桃花节主会场 为啥设在市区公园

从往年情况来看,桃花节主会场都会设在观赏桃花较好的位置,那么,今年主会场为什么设在了市区工布天街公园呢?林芝市政府副秘书长、第二十一届桃花旅游文化节组委会办公室副主任曾欣给出了答案。

“巴宜区嘎拉桃花村和朵当村连续多年作为桃花节开幕式主会场,已有较大知名度,每年3月份,来这些地方赏花的游客络绎不绝,自然游客流量较大。”曾欣说,将主会场设在市区工布天街,可以进一步缓解在嘎拉桃花村、朵当村举

办桃花节的交通和安保压力,而且有利于各类专项活动在更大的空间进行策划和安排。

基于桃花节期间市民游客“白天景区景点赏桃花,夜间返回市区后游购娱”的考虑,将主会场放在林芝市工布天街公园,可以填补游客夜间游购娱空白,不仅可以拉动“假日经济”,推动“夜间经济”,发展“桃花经济”,打造市区内新的“经济增长点、游购聚集地、网红打卡区”,还可以延伸游客在林芝市停留时间,让游客的体验度好感度不断提升,进

一步凸显“桃花节”主会场以点带面核心功能,把“宠爱游客”落到实处。

林芝市旅游发展局局长、第二十一届桃花旅游文化节组委会办公室副主任谭勇表示,为努力营造良好的旅游消费环境,进一步增强游客体验,在第二十一届桃花旅游文化节即将来临之际,林芝市将持续巩固旅游环境“九大提升行动”成果,紧盯桃花节期间“吃、住、行、游、购、娱”等方面,全力保障旅游市场规范管理,全面推动旅游环境持续优化,给广大市民和游客吃一颗“定心丸”。

## 【惊喜】

游客们有福了 林芝开启“宠粉”模式

长期以来,各地的文旅都是“花式”内卷。林芝市拥有得天独厚的旅游资源,且林芝桃花旅游文化节作为西藏全年旅游的启动器,已在国内外有很大的IP影响力,对于今年的桃花节,林芝首先想到的就是“宠爱游客”,让国内外游客赴林赏花期间舒心、安心、开心。

林芝市文化广播电视局局长、第二十一届桃花旅游文化节组委会办公室副主任卓玛介绍,本届桃花旅游文化节主会场

将群众喜爱、游客互动强的活动集中在一段时间、一个区域,极大地便利了游客的出行及安排。通过开展形式多样、内容丰富的各类活动,让旅游7要素的品质在桃花节期间不断提升,让市民游客观赏桃花的同时,体会林芝特有的民俗文化;通过开展创意市集、文创产品展销,各类互动打卡体验、产品包裹免费寄递,发放专项消费券,让游客收获真正实惠。

就大家关注的交通问题,记者了解

到,届时,主办方将开设免费通勤公交车、电动单车免费骑行一公里等活动,串联工布天街公园、嘎拉村等站点,增设机场、火车站公共交通运力,为市民游客提供出行保障,方便乘车接驳。桃花节期间,游客均可凭机票、火车票、自驾行程记录或在“寻梦桃花”嘉年华活动中参与凭证(抖音发布话题、各类证券、消费记录等)在全市各类3A-5A景区游览享受优惠活动。

## 桃花节这些专场活动等你打卡

- 1、巴宜区计划在3月底同步和林芝市主会场举办民族时装秀文艺展演、花车游街、景区巡演等活动,藏韵江南、幸福巴宜喜迎四海游客;
- 2、米林市计划于4月3日在大峡谷景区和林芝市区内举办开幕式文艺演出、桃花仙子汉服互动、夜市音乐会、非遗文化工艺展,山水米林、花谷药洲诚邀大家体验民俗传统风韵;
- 3、波密县计划于4月2日开幕,届时举办醒狮表演、许愿桃树认领种植、田园徒步等活动,藏王故里、冰川之乡、桃花世界、最美波密恭候您的到来;
- 4、朗县计划于3月24日—29日在千年核桃林冲康景区举办专场演出、吉祥夜市、锅庄晚会、书画摄影展等活动,文化朗县、人杰地灵静候八方来客;
- 5、工布江达县计划于4月13日在巴松措湖沙滩开幕,举办“桃源”篮球赛、巴松措赛马会、星空音乐会等活动,四季如画,工布江达期待您的光临;
- 6、墨脱县计划于4月5日在拉贡茶场开幕,4日至20日计划推出玩转茶集、徒步茶道、奔赴茶山等系列活动,美丽边城、秘境墨脱等您来探寻;
- 7、察隅县计划于4月1日—3日在古玉乡罗马村开展非遗果谐篝火晚会、DIY创意项目、物资交流等各项活动,雪域江南、英雄察隅相约与您共会。

